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  2كوئيز شماره 

  :خانوادگينام و نام
  

  .مطابق شكل زير داريم ߪيك جسم هادي با ضريب رسانندگي 

  
ݎفرض كنيد كه سطح ) الف = ݎاز اين جسم داراي پتانسيل الكتريكي صفر و سطح  ܽ = . باشد ଴ܸداراي پتانسيل الكتريكي  ܾ

اي وابسته در مختصات استوانه ݎپتانسيل فقط به : راهنمايي. (با حل معادله لاپلاس، پتانسيل را درون اين جسم بدست آوريد
  )است
ݎبين سطوح ، مقاومت )الف(با توجه به نتيجه قسمت ) ب = ݎو  ܽ =   .را در اين جسم بدست آوريد ܾ
ݖحال فرض كنيد كه سطح ) ج = ݖاي پتانسيل الكتريكي صفر و سطح از اين جسم دار 0 =  ଴ܸداراي پتانسيل الكتريكي  ݐ

اي در مختصات استوانه ݖپتانسيل فقط به : راهنمايي. (با حل معادله لاپلاس، پتانسيل را درون اين جسم بدست آوريد. باشد
  )وابسته است

ݖ، مقاومت بين سطوح )ج(با توجه به نتيجه قسمت ) د = ݖو  0 =   .را در اين جسم بدست آوريد ݐ
  

ଶܸ∇اي                    رابطه لاپلاسين در مختصات استوانه: راهنمايي = ଵ௥ డడ௥ ቀݎ డ௏డ௥ቁ + ଵ௥మ డమ௏డఝమ + డమ௏డ௭మ  
ܸ∇اي                    رابطه گراديان در مختصات استوانه   = డ௏డ௥ ොܽ௥ + ଵ௥ డ௏డఝ ොܽఝ + డ௏డ௭ ොܽ௭  

ଶܸ∇  :آيدجواب معادله لاپلاس به صورت زير بدست مي) الف: پاسخ = ݎ1 ݎ߲߲ ൬ݎ ൰ݎ߲ܸ߲ = 0 ⇒ ݎ	 ݎ߲ܸ߲ = 	ܣ ⇒ ܸ = ݎlnܣ +  ܤ

ሺܽሻܸ  :حال با توجه به شرايط مرزي داريم = lnܽܣ + ܤ = 0 ܸሺܾሻ = lnܾܣ + ܤ = ଴ܸ ⇒ ܣ = ଴ܸln ቀ௕௔ቁ	 , ܤ = − ଴ܸlnܽln ቀ௕௔ቁ 		⇒ 		ܸ = ଴ܸln ቀ௕௔ቁ ሺlnݎ − lnܽሻ 
ሬԦܧ  :پتانسيل شدت ميدان الكتريكي و سپس جريان را بدست آوريمكافي است كه از روي ) ب = −∇ܸ = −ොܽ௥ ݎ1 ଴ܸln ቀ௕௔ቁ 

Ԧܬجريان كل با انتگرالگيري از  = ሬሬሬሬԦݏ݀روي يك سطح دلخواه عمود بر جريان با المان سطح  ሬԦܧߪ = ݖ݀߮݀ݎ− ොܽ௥  به ترتيب زير
ܫ  :آيدبدست مي = න .Ԧܬ ሬሬሬሬԦݏ݀ = නܧߪሬԦ. ሬሬሬሬԦݏ݀ = න න ොܽ௥ ߪ ଴ܸݎln ቀ௕௔ቁగ/ଶ

଴
௧
଴ . ݖ݀߮݀ݎ ොܽ௥ = ߪݐߨ ଴ܸ2ln ቀ௕௔ቁ 

  :در نهايت مقاومت مورد نظر برابر است با



ܴ = ଴ܸܫ = 2ln ቀ௕௔ቁߪݐߨ  

ଶܸ∇  :آيدجواب معادله لاپلاس به صورت زير بدست مي) ج = ߲ଶܸ߲ݖଶ = 0 ⇒ ܸ = zܣ +  ܤ
ሺ0ሻܸ  :حال با توجه به شرايط مرزي داريم = ܤ = 0 ܸሺݐሻ = tܣ + ܤ = ଴ܸ ⇒ ܣ = ଴ܸݐ 	, ܤ = 0		 ⇒ 		ܸ = ଴ܸݐ  ݖ

ሬԦܧ  :كافي است كه از روي پتانسيل شدت ميدان الكتريكي و سپس جريان را بدست آوريم) ب = −∇ܸ = −ොܽ௭ ଴ܸݐ  

Ԧܬجريان كل با انتگرالگيري از  = ሬሬሬሬԦݏ݀روي يك سطح دلخواه عمود بر جريان با المان سطح  ሬԦܧߪ = ߮݀ݎ݀ݎ− ොܽ௭  به ترتيب زير
ܫ  :آيدبدست مي = න .Ԧܬ ሬሬሬሬԦݏ݀ = නܧߪሬԦ. ሬሬሬሬԦݏ݀ = න න ොܽ௭ ߪ ଴ܸݐ௕

௔
గ/ଶ
଴ . ߮݀ݎ݀ݎ ොܽ௭ = ߪߨ ଴ܸ4ݐ ሺܾଶ − ܽଶሻ 

ܴ  :در نهايت مقاومت مورد نظر برابر است با = ଴ܸܫ = ሺܾଶߪߨݐ4 − ܽଶሻ 
 
 

  


